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Инструкция

«Правила обеспечения личной безопасности персоналом групп оперативного реагирования  (ГОР) при выполнении служебных обязанностей».
Сотрудник охраны должен знать:

Правильное поведение — это, в первую очередь, правильная оценка ситуации, которая сложилась;

Здоровое недоверие к правонарушителю всегда лучше от легкомысленной доверчивости;

Следует всегда думать о том, что вы хотите сделать и как именно;

При возникновении сомнений в оценке ситуации следует отдать предпочтение расчету на худшее и соответственно продумать свои действия заранее; 
При коллективных действиях распределите свои обязанности.

Примечание:

Никогда не ходите поодиночке в подозрительных, опасных  ситуациях. Не будьте неосмотрительно смелым, предусмотрительные живут дольше. Не спешите предоставлять помощь, не оценив трезво ситуацию, это может быть специально подготовленная для вас ловушка;

Действия наряда ГОР при проверке документов в общественных местах.
Всегда предусматривайте, что перед вами стоит правонарушитель, намерения которого неизвестны, ведь не исключены с его стороны агрессивность, наличие оружия или специальные средства нападения;

Стойте от человека, которого проверяете, в полуобороте на расстоянии 2-з шагов и наблюдайте за его действиями;

Не стойте весьма близко к лицу, которое проверяете, так как это скует вашу подвижность и предоставит возможность правонарушителю неожиданно напасть на вас;

Следите, как лицо ищет документы, возможно вместо документов будут вынутые средства нападения;

Документы, которые подаются для проверки, не берите рукой, которой, как правило, получаете оружие;

Следите за действиями подозреваемого, чередуя переведение взгляда с документов на человека. Другие сотрудники должны быть готовыми для предоставления помощи в случае физического или вооруженного сопротивления, заняв позиции сбоку от подозреваемого, наблюдая за его поведением. Следите за действиями подозреваемого, с целью  предотвращения попыток  лишиться вещевых доказательств, одновременно наблюдая за окружающими, среди которых могут быть соучастники подозреваемого;

Проверку проводите на некотором отдалении от посторонних граждан, а при возможности в служебном помещении;

Не оставляйте посторонних лиц у себя за спиной, в том числе заявителей и потерпевших;

Не вступайте в спор и не доказываете свою правоту лицу, которое находится в нетрезвом состоянии, не грозите наказанием, которое не предусмотрено законом. Это приводит к втягиванию в спор посторонних лиц, ухудшает условия для употребления четких и неотложных мероприятий;

При несении службы в составе группы задержания на автомобиле весь состав наряда принимает участие в проверке документов и осмотре автомобиля, проверке подозрительных лиц. Не рекомендуется при этом разделяться (один проводит проверку, а другой подстраховывает).

Действия наряда ГОР при поступлении сигнала «тревога» из объекта, который охраняется:

Проверить наличие средств индивидуальной защиты и привести их в боевую готовность, рабочее состояние;

Осторожно подобраться к объекту;
Исключить возможность использования служебного транспорта правонарушителем или посторонними лицами;

Подходить к объекту рассредоточено, не выпуская из поля зрения членов экипажа;

При обзоре объекта не передвигаться близко к стенам и непосредственно под карнизами или выступлениями. Угол здания обходить на безопасном расстоянии;

При наличии подозрения в том, что правонарушители находятся на объекте, срочно доложить дежурной пульта управления (ДПУ), вызвать дополнительный наряд и установить тщательное наблюдение за объектом таким образом, чтобы правонарушители не могли исчезнуть с места преступления.

При осмотре объекта, на котором сработала охранная сигнализация:

Обзор проводить не меньше, чем двумя сотрудниками охраны;

Уточнить у ДПУ план помещений объекта, места возможного укрытия злоумышленников;

Распределить обязанности между сотрудниками, определить сигналы взаимодействия;

Проверить и привести в боевую готовность экипировку каждого сотрудника;

При наличии служебной собаки, подать команду “Голос”, запустить ее первой в глубь помещения без ошейника и поводка, сотрудникам ориентируясь на “голос” собаки провести осмотр помещений объекта;

Объект осматривать методически и последовательно  без пропусков в осмотре  помещений;

Обязательно оставить одного из сотрудников охраны с наружи объекта для предотвращения возможной попытки бегства правонарушителя через окна, люки, крыши и т.п.

Действия наряда ГОР в случае пожара.

Сообщить по радиосвязи ДПУ  с указанием точного адреса, при возможности, позвонить по телефону 101 и вызвать пожарную часть; известить при необходимости население, сотрудников объекта, жителей дома, организовать тушение пожара, при этом: выключить предметы, которые горят (телевизор, утюг, газовая плита), накрыв их любым плотным материалом (пальто, шинель и т.п.). Если горит электропроводка — выкрутить пробки или отключить щит, после этого постараться сбить огонь. Шторы, скатерть, которые воспламенились, снять на пол и затоптать; привлечь окружающих граждан для доставки воды, тушение огня песком, землей, другими средствами; использовать внутренние пожарные краны, огнетушители, направляя их струю на поверхность, которая горит, начиная сверху; горючую жидкость водой не гасить — это лишь еще больше увеличит огонь. Покидая зону огня, оставить пожарные краны открытыми; организовать эвакуацию граждан, при необходимости предоставить первую медпомощь;

При нахождении в задымленном помещении, охваченном огнем: закрыть нос и рот мокрой тканью (платком, шарфом, тряпкой), задымленные зоны проходить, наклонившись по возможности ниже, а при сильном дыме двигаться ползком; выходить из опасной зоны, идя навстречу ветра (сквозняка);

Не выходить в опасную зону при плохой видимости (меньшее 10м); при нахождении в изолированных помещениях верхних этажей, отрезанных от путей эвакуации огнем или дымом, закрыть щели влажными тряпками, одеждой, дышать нижними пластами воздуха. Окна лучше не открывать, открыть лишь тогда, когда прибудет помощь. Если есть балкон — выйти на балкон, прикрыв балконную дверь и призывать на помощь; открывая дверь, проверить, не нагрелись ли они. В связи с опасностью, когда через открытые двери вырываются клубы дыма и огня, дверь открывать исподволь и осторожно, присев возле стены рядом с дверью лицом в противоположную сторону;

Сделайте попытку покинуть помещение по пожарной лестнице, через балкон, по связанным бечевкам, шторам, предметам одежды (брюки, рубашки, пояса и т.д.); прыгать из окон второго этажа можно лишь убедившись, что внизу нет опасных предметов, которые торчат из земли, камней. В этом случае перед прыжком следует сомкнуть зубы (чтобы не прикусить язык) и приземляться на обе ступни на полусогнутых коленах, но не на пятки и не на носки. Если под рукой есть подушки, матрасы, одеяла - бросить их на место приземления.  Использовать свою одежду, чтобы привязать ее к раме окна, снизить высоту прыжка или перебраться на нижний этаж. Прыжки из более высоких этажей - опасны для жизни;

Остерегайтесь оборванных кабелей, в том числе и после ликвидации пожара. Находясь возле такого кабеля, выбирайтесь осторожно, применяя способ движения «нога к ноге», делая шаги не длиннее полступни;

В зоне сильных промышленных или лесных пожаров не приближайтесь к огню, так как это вызовет движение воздуха в сторону ”ядра” пожара, образовывая эффект  затягивания предметов в огонь;

При загорании одежды на человеке: остановить, положить, (при необходимости сбить) потерпевшего на пол (землю), ограничить его движения, чтобы огонь не разгорался и не переносился на другие части тела, одежды;

Снять одежду, которая горит, или сбить пламя шапкой, одеждой, защищенными руками. Можно перекатывать человека (если она не имеет сильных ожогов или травм) по снегу, траве и т.п. При наличии одеяла, брезента, шинели, палатки (плащ-палатки) сбить пламя путем накрывания мест загорания, при этом следить, чтобы пострадавший не задохнулся. Возможно использование снега, воды, водохранилищ, огнетушителей;

При возникновении аварийных ситуаций на автотранспорте:

Во время аварии необходимо максимально напрячь все мышцы, расслабляться нельзя до полной остановки;

Не оставляйте автомобиль до остановки, шансов выжить в автомобиле в несколько раз больше, чем при катапультировании;

Сохраняйте спокойствие, которое поможет руководить автомобилем до последней возможности;

Сделайте все возможное, во избежание встречного удара: кювет, забор, кусты, даже дерево лучше автомобиля, который идет вам навстречу;

Если нет другой возможности, переведите встречный удар по скользящей, боковой;

При столкновении с недвижимым предметом удар левым или правым крылом хуже, чем всем бампером;

Когда удар неминуем, самое главное — препятствуйте своему перемещению вперед и защитите голову. Для этого упритесь ногами в пол, голову наклоните вперед между руками и, напрягая все мышцы, обопритесь руками в рулевое колесо до полной остановки автомобиля;

Пассажир должен закрыть голову руками и свалиться на бок, накрыв ее любым плотным материалом (пальто), если рядом с вами ребенок— крепко прижмите к себе, накройте шинелью и т.п., упадите на бок;

После удара определите, где (в какой части автомобиля), и в каком положении вы находитесь, не горит ли , не подтекает бензин (в особенности при переворачивании автомобиля). В зависимости от ситуации двигайтесь к выходу — через дверь или окно. Если дверь сразу не открылась, не старайтесь нажимом ее открывать: они заклинили, и необходимо открыть или разбить окно.

Если автомобиль упал в воду, он может некоторое время находиться на поверхности. Однако дверь открывать не следует — вода сразу же ринется вглубь, и автомобиль начнет резко погружаться в воду. При погружении в воду с затворенными окнами и дверью воздуха в салоне хватает на несколько минут. Этого немало. Можно включить фонари (чтобы автомобиль более легко было искать), оценить обстановку, захватить из автомобиля документы. Мысленно вообразите путь вверх.

Выбирайтесь через дверь или, если сможете, через опущенное стекло (это лучший вариант), протиснитесь вверх, взявшись руками за крышу автомобиля, подтянитесь, а потом резко выдвиньтесь вверх. Если дверь заклинило, разбейте лобовое стекло, поищите, чем это можно сделать. Выбираться наружу можно, когда автомобиль наполнится водой достаточно, чтобы выбраться наружу.

